
Плисак А. С., студ., гр. ТЗ-7, ФБСО, 

Шестакова А. В., к.е.н., доц. 
Державний університет «Житомирська політехніка» 

 

СУЧАСНИЙ СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ 

ГАЛУЗІ ФРАНЦІЇ 

 
Сьогодні туризм виступає однією з високодохідних галузей господарювання, яка в сучасних умовах 

глобалізації безперервно та динамічно розвивається, сприяючи вирішенню цілого комплексу соціально-

економічних проблем. У багатьох країнах світу саме за рахунок туризму виникають нові робочі місця, 

підтримується високий рівень життя населення, створюються передумови для поліпшення платіжного балансу 

країни. Туризм у Франції представляє важливий аспект економіки країни. У туристичному секторі Франції 

зайнято більше за 2 млн чоловік. На нього доводиться більше за 7 % ВВП країни, а надходження від туризму 

складають порядку 44 млрд євро. Туристична привабливість Франції пояснюється великим числом визначних 

пам’яток на будь-який смак, різноманітністю пейзажів, багатством історичного і художнього надбання, помірним 

кліматом і легкістю транспортного доступу, а також належним обслуговуванням туристів і транспортною 

інфраструктурою. Таким чином, кожний французький департамент є туристичним – з безліччю своїх власних 

визначних пам’яток. 

Цілеспрямована та системна діяльність щодо розвитку міжнародних туристичних зв’язків, а також 

євроінтеграційних процесів у Франції є ефективним механізмом створення сприятливого для розвитку туризму 

середовища, подальшої інтеграції країни у європейську спільноту, ефективного використання туристичних 

ресурсів, розбудови транскордонної інфраструктурної мережі, розвитку національної економіки та культури. 

Серед галузей нематеріальної сфери діяльності Франції виділяється туризм. Ще до другої світової війни за 

кількістю іноземних туристів Франція посіла перше місце у світі, зараз – третє, трохи поступаючись Італії та 

Іспанії. 

Природні й соціально-економічні умови Франції сприятливі як для екскурсійно-пізнавального, так і для 

лікувально-оздоровчого та спортивного туризму. Найважливішу роль у розвитку іноземного туризму відіграє 

зовнішній фактор – наявність спроможної клієнтури. Поруч з Францією розташовані багаті північно-західні 

європейські держави. Більш як 4/5 іноземних туристів у Франції – це німці, англійці, бельгійці, голландці, 

швейцарці та скандинави, решта – американці, японці й араби. За кількістю іноземних туристів, які відвідують 

країну (близько 70 млн щороку), вона посідає перше місце у світі.  

Французька туристична індустрія сповна враховує потреби й інших категорій споживачів: туризм «третього» 

віку і «сірий» туризм спрямовані на адаптацію літніх людей і туристів із обмеженими можливостями до світу 

відпочинку і подорожей. Своїх споживачів знаходить освітній і спортивний любительський туризм. Масовими і 

звичними є паломництво, участь у фестивалях, конференціях та багато інших видів «лінивої» рекреації чи 

активного пізнання культурного і природного середовища Франції. 

Туристична галузь Франції являє собою чітко налагоджену систему взаємовідносин між державою та 

суб’єктами туристичного ринку. У перспективі позиції Франції на світовому туристичному ринку будуть 

залежати від того, чи зможе вона залучити нові категорії клієнтів, зокрема численних транзитних туристів, які 

прямують до Іспанії, Португалії і Італії через її територію. У цьому напрямку Франція вже зробила ряд кроків. 

Вона визначила перспективні туристичні ринки (Південна Америка, Центрально-Східна Європа, Азія (Китай, 

Індія, країни Південно-Східної Азії), Близький Схід, ПАР і приступила до їх освоєння, значно розширила спектр 

пропонованих туристських продуктів (діловий туризм, природоорієнтирний туризм, культурно-пізнавальний 

туризм, спеціальні види туризму). 

Особливе значення в плані зміцнення позицій Франції як туристичного напряму має державна підтримка 

галузі та просування національного туристичного продукту за кордоном. На регіональному рівні діють 

представники центральної виконавчої влади, що вирішують питання розвитку туристичної сфери; вони 

підпорядковані безпосередньо префектам. Неодноразові управлінські реформи у Франції увінчалися поділом 

функцій контролю та виконання у сфері туризму. Туризм є одним з об’єктів регіональної політики у Франції. 

Таким чином, розвиток туризму сприяє згладжуванню територіальних відмінностей у країні, зміцненню її 

цілісності. У зв’язку з цим регіональна політика в галузі туризму проводиться не тільки в традиційних 

туристських районах Франції, де він виступає важливим чинником економічного зростання, але й у менш відомих 

районах, де туристська індустрія створює додаткові робочі місця. 

 


